

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čkovni račun številka 10.803

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Smernice naše zunanje politike

Cilji naše države obstoje, kakor je poudarjal predsednik vlade dr. Milan Stojadinovič v svojem govoru o zunanji politiki vlade v narodni skupščini preteklo sredo, v ohranitvi mednarodnega miru in naših drago plačanih mej. V to svrhu je vlada sprejela in omogočila vsako mednarodno akcijo in sodelovanje, ki skuša ohraniti mir in urediti razmere v Evropi. Jugoslavija je lani nadaljevala ter nadaljuje svoje sodelovanje v Zvezi narodov, kajpada v okviru njene omejene aktivnosti, ki ji jo dopuščajo sedanje politične razmere, pri čemer se je vlada trudila, da ohrani z vsemi velikimi državami Evrope dobre in prijateljske odnose. S Francijo nas družijo zveza neizpremenjenega prijateljstva, ki je dobila v oktobru 1937 novo oporo s podaljšanjem leta 1927 sklenjene prijateljske pogodbe med Francijo in Jugoslavijo za nadaljnjih pet let. Naši odnosi z Anglijo, ki jim je sedanja vlada vedno posvečala pozornost, so prav tako dobri in prisrčni. Mala Zveza (naša država, Čehoslovaška in Romunija) je bila tudi to leto pozitivna točka v bilanci naših miro-ljubnih prizadevanj. Z obema našima zaveznikoma smo bili v stalnih stikih in v prijateljski izmenjavi misli. Druga pokrajinska zveza, ki ji pripada naša država Balkanska zveza (naša država, Romunija, Grčija in Turčija), je lani razvila uspešno delovanje za utrditev dobrih odnosov med posameznimi državami in za miren razvoj razmer na Balkanu.

Odnosaji z Nemčijo se razvijajo v smislu čedalje živahnejšega in globljega medsebojnega razumevanja in spoštovanja. Z Italijo je prišlo 25. marca 1937 do sklenitve pogodbe in gospodarskega dogovora. Ta pogodba pomenja likvidacijo preteklosti in začetek nove dobe v odnosajih med Italijo in našo državo, ki je že dosežaj obrodila dobre sadove in opravičuje najlepša upanja. Odnosaji s sosedno in bratsko Bolgarijo so se razvijali v duhu pogodbe večnega prijateljstva z dne 24. januarja 1937. Z vsemi drugimi sosednimi državami se naši odnosi razvijajo ugodno, ostajajoč v mejah korektnosti in poštene sosesčine. Posebno pozornost je vlada tudi posvečala trgovinski politiki. Jugoslovanskemu izvozu so sedaj odprta vsa tržišča sveta. Jugoslavija ni več obdana s sovražniki. Nikjer in nikoli pa niso bile sprejete kakršnekoli obveze, ki bi bile v nasprotju z našimi prejšnjimi obvezami. Našo državo prištevajo po pravici med glavne činiteljice miru in obstoječega reda na Balkanu in v vsej južno-vzhodni Evropi. Pomembnim in ugodnim uspehom naše zunanje politike ni mogoče oporekati.

Hitler priključil Avstrijo Nemčiji

V nedeljo, 13. marca, je bilo razglašeno po radiu, da je narodno-socialistična vlada na Dunaju sklenila priključitev Avstrije Nemčiji. V nedeljo, 10. aprila, bo svobodno in tajno ljudsko glasovanje vseh moških in ženskih avstrijskih državljanov o združitvi Avstrije z Nemčijo. Pri ljud-

skem glasovanju odloča večina glasov. Zgoraj objavljeni zakon stopi v veljavo z dnem objave. Mesto odstopivšega zveznega predsednika Miklasa bo začasni predsednik kancler Seiss-Inquart, dokler ne prevzame teh poslov Adolf Hitler,

Otvoritev važne nove ceste

Maribor in Slovenske gorice dobijo letošnjo pomlad zelo važno novo cestno zvezo. Okrajni cestni odbor dogradi cesto Maribor—Sv. Peter—Ložane—Slovenske gorice in bo na ta način pot iz Maribora v Slovenske gorice krajša za okoli 5 km. Domačini so ustanovili pripravljalni odbor in sedaj se vršijo velike priprave za blagoslovitev in otvoritev, ki bo 8. maja popoldne. Na slavnost so povabljeni zastopniki oblasti in sam g. ban dr. Marko Natlačen je pismeno sporočil, da se bo osebno udeležil te lepe slavnosti v Slov. goricah. Knezoškofa g. dr. Ivana Jožefa Tomažiča bo zastopal g. stolni prošt dr. Vraber, ki bo izvršil slovesno blagoslovitev ceste.

Pri Turški kapeli vrh hriba, od koder je eden najlepših razgledov po Slovenskih goricah in na Pohorje ter Kozjak in na Dravsko polje, bo ob dveh popoldne slovesen sprejem gostov in na to večernice na prostem. Sodelovala bo domača godba in pevski zbor. Po večernicah bo blagoslovitev ceste in g. ban bo proglasil cesto za otvoreno. Nato se bo vršil ogled ceste po zastopnikih oblasti in odposlancih. Pri posestniku g. Bregantu tik kapelice bo nato domača slovesnost, na katero so povabljeni poleg zastopnikov oblasti člani okr. cestnega odbora, okoliški župani ter vsi sotrudniki, ki so pripomogli, da se je to lepo delo izvršilo.

Slovesnosti se bo udeležilo tudi mnogo občinstva iz Maribora in okolice.

„Kmetški list“ in podpora

Naslovili smo že dvakrat na »Kmetški list« vprašanje o podpori. Vsebina prvega vprašanja je bila, ali in koliko podpore je dobil ta list od »Kmetijske družbe«. V olajšanje odgovora smo svoje drugo vprašanje oprli na konkretne podatke. »Kmetški list« pa ne zmore stvarnega odgovora,

marveč se izmika in umika v zadeve, ki se njega ne tičejo in ki niso niti v najmanjši zvezi z vprašanjem o njegovi podpori. Toda tudi ta odgovor bo služil našemu kmečkemu ljudstvu kot potrdilo za pravilno sodbo, ki si jo je ustvarilo o listu in o tistih, ki stoje za njim.

Nova levičarska vlada v Franciji

Vodja socialistov Leon Blum je v nedeljo, 13. marca, zvečer sestavil novo vlado, ki je slična prvi Blumovi vladi po volitvah maja 1936. Iz nove vlade je izpadel zunanji minister Delbos in je prevzel to mesto Paul Boncour. Blum je ministrski

predsednik in finančni minister. V novi vladi je pet bivših predsednikov, štirje senatorji in 30 poslancev. Ministrov je 23, državnih podtajnikov 13. Po strankarski pripadnosti so v Blumovi vladi sami pristajaši raznih levičarskih skupin.

Stalin strelja in bo še streljal

Poročali smo, da se je vršil zadnje dni v Moskvi proces proti 21 vodilnim komunistom. Za obravnavo se je zanimal ves svet in so ob tej priliki naslavljali protestne brzojavke na Stalina voditelji komunistov iz drugih držav. Kljub vsem ugovorom je zahteval državni pravdnik na Stalinovo povelje Višinski smrtno kazen za vse obtožence, izvzemši dva. Sodišče je 13. marca obsodilo 18 obtožencev na smrt, dr. Pletnjajeva na 27 let, Rakovskega na 25 let in Bezsonova pa na 15 let

ječe. — Iz Varšave so potrdili vest, da je dal Stalin zapreti vrhovnega poveljnika rdeče armade na Daljnem vzhodu Blücherja in poveljnika moskovske posadke Budjenija. Slednji se je proslavil kot konjeniški general, ki je končal zmagovito državljansko vojno proti carskim generalom. Oba najvišja in najbolj zaslužna sovjetska generala bosta prišla pred najvišje sodišče radi veleizdaje in vohunstva.